Справка 
о реализации в ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15.01.2020
в январе-августе 2021 года

В 2021 году начальная школа в ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга отсутствует, поэтому расходование средств не производилось, а также не осуществлялось предоставление дополнительных мер социальной поддержки в виде обеспечения обучающихся по образовательным программам начального общего образования бесплатным горячим питанием (завтраков). 
В 2021 году осуществляется выплата ежемесячного денежного вознаграждения                               в размере 5000 руб. педагогическим работникам государственных общеобразовательных организаций за классное руководство за счет средств федерального бюджета. Всего в ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга из федерального бюджета в январе-августе 2021 года произведены выплаты 21 классному руководителю, в общей сумме 1 070,9 тыс. руб.

Обеспечено сохранение ранее установленных в Санкт-Петербурге выплат педагогическим работникам государственных общеобразовательных организаций                          за классное руководство. Всего из бюджета Санкт-Петербурга в январе-августе 2021 года произведены выплаты 21 классному руководителю, в общей сумме 1 070,9 тыс. руб.

