Инструктивно-методические занятия на районном уровне

Уже традиционно, ежегодно, в честь Дня прорыва блокады Ленинграда, 18-го января на Монументе героическим защитникам Ленинграда силами Московского района при непосредственной организации и общем руководстве специалистов ДДЮТ Московского района проводится районная акция Памяти «Почетный караул». Ребята разных возрастов, из разных школ в этот день возлагают цветы и несут Вахту Памяти в Почетном карауле, как дань памяти, силе духа, мужеству и самоотверженности защитников и освободителей нашего города!
В акции принимают участие парни и девушки с разным уровнем подготовки, кто-то уже стоял в  Почетном карауле, но большинство из ребят - впервые. Не во всех школах воспитанники предметно знакомы со строевой подготовкой. И здесь важную роль играет «Морская школа» Московского района, знание и опыт её специалистов. В преддверии акции, на базе «Морской школы» проводятся инструктивно-методические занятия по подготовке ребят к участию в акции,  тренировки по изучению азов строевой подготовки. 
Важен итог! Вахту Памяти «Почетный караул» в честь 79-летия Дня прорыва блокады Ленинграда на Монументе героическим защитникам Ленинграда успешно несли воспитанники всех школ Московского района!
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