ПРИЛОЖЕНИЕ I 
ООП СОО 2023/2024 учебный год 

РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ УЧЕБНЫХ ПРЕДМЕТОВ, УЧЕБНЫХ КУРСОВ 
(В ТОМ ЧИСЛЕ ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ), УЧЕБНЫХ МОДУЛЕЙ

Программы учебных предметов на уровне среднего общего образования составлены в соответствии с ФГОС СОО, в том числе с требованиями к результатам среднего общего образования, и сохраняют преемственность с основной общеобразовательной программой основного общего образования.
В соответствии с п. 18.2. ФГОС СОО, а именно - требованиям к разделам основной образовательной программы среднего общего образования, содержательный раздел представлен рабочими программами учебных предметов, курсов, в том числе внеурочной деятельности.
Освоение ООП СОО ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга в соответствии с ФОП СОО обеспечивают следующие федеральные рабочие программы учебных предметов:
· Русский язык
· Литература
· История
· Обществознание
· География
· Основы безопасности жизнедеятельности
Освоение ООП СОО ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга обеспечивают следующие рабочие программы учебных предметов в соответствии с ФОП СОО:
· Иностранный язык (английский)
· Математика
· Алгебра
· Геометрия
· Вероятность и статистика
· Информатика
· Физика
· Биология
· Химия
· Индивидуальный проект
· Экономика
· Право
· Физическая культура
· Астрономия
Освоение ООП СОО ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга обеспечивают следующие рабочие программы элективных курсов, одобренные ГБУ ДПКС СПб АППО:
-	«Решение задач с модулем»
-	«Решение задач с параметрами»
-	«Теория и практика написания сочинения»
-	«Изучение актуальных вопросов истории России начала XX-XXI века»
-	«Актуальные вопросы изучения обществознания».

Программы курсов внеурочной деятельности:
· «Разговоры о важном»
· Морское дело
· Начально-военная подготовка
· Краеведение
· Некоторые вопросы математики
· Анализ художественного текста
· Некоторые вопросы физики
· Некоторые вопросы информатики
· Практическое обществознание
· История России в лицах
· Картография
· Профессиональные пробы
· Россия – мои горизонты.

Рабочие программы учебных предметов ООП СОО составлены в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования, в том числе в соответствии с требованиями к результатам основного общего образования и с учетом ФОП СОО. Рабочие программы включают в себя разделы в соответствии с ФГОС и Положением о рабочей программе ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга.

Рабочие программы учебных предметов, учебных курсов учебных модулей размещены на Яндекс-диске ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга (ГБОУ «Морская школа»-2023-2024 учебный год-Рабочие программы-Урочная деятельность-СОО: 10-11 классы-РП_2023-2024_СОО_10-11_ЭЦП) и доступны для ознакомления и скачивания по ссылке:
https://disk.yandex.ru/d/ZQK1Dk3CusGvng

Рабочие программы курсов внеурочной деятельности размещены на Яндекс-диске ГБОУ «Морская школа» Московского района Санкт-Петербурга (ГБОУ «Морская школа»-2023-2024 учебный год-Рабочие программы-Внеурочная деятельность-10-11 классы-РП_ВУД_2023-2024_СОО_10-11_ЭЦП) и доступны для ознакомления и скачивания по ссылке:

https://disk.yandex.ru/d/DHynPO-Q2izZnw
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