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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА  

Настоящая программа наставничества ГБОУ «Морской школы» Московского района Санкт-Петербурга (далее – Программа)  разработана с целью достижения результатов федеральных и региональных проектов "Современная школа", "Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)" и "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование" во исполнение Распоряжения Министерства просвещения РФ от 25 декабря 2019 г. N Р-145 о внедрении Целевой модели наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися (далее – Целевая модель). 

Образовательный процесс ОУ характеризуется следующими успехами:  

· активное использование инновационных ЭОР в работе 

· высокий уровень профессионализма учителей 

· коллегиальность 

· мотивированность обучающихся 

· инициативность учителей – предметников 

· систематическое методическое совершенствование учителей 

· непрерывное сотрудничество и обмен опытом урочной, внеурочной деятельности и дополнительного образования. 

Дальнейшее внедрение Целевой модели позволит закрепить те условия, что были созданы в предыдущий учебный год (2022-2023гг.) для максимально полного раскрытия потенциала личности наставляемых, необходимого для успешной личной и профессиональной самореализации, а также для формирования эффективной системы поддержки, самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся 10-18 лет, педагогических работников, включая молодых специалистов. 

Задачами внедрения Целевой модели в Морской школе являются: 

· дальнейшее улучшение показателей организации в образовательной, социокультурной, спортивной и других сферах; 

· подготовка обучающегося к самостоятельной, осознанной и социально продуктивной деятельности в современном мире, отличительными особенностями которого являются нестабильность, неопределенность, изменчивость, сложность, информационная насыщенность; 

· раскрытие личностного, творческого, профессионального потенциала каждого обучающегося, поддержка формирования и реализации индивидуальной образовательной траектории; 

· создание психологически комфортной среды для развития и повышения квалификации педагогов, увеличение числа закрепившихся в профессии педагогических кадров; 

· создание канала эффективного обмена личностным, жизненным и профессиональным опытом для каждого субъекта образовательной и профессиональной деятельности; 

· формирование открытого и эффективного сообщества вокруг образовательной организации, способного на комплексную поддержку ее деятельности, в котором выстроены доверительные и партнерские отношения. 

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ  

1.1. Программа разработана на основании Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 

Национальной образовательной инициативе "Наша новая школа", утвержденной Президентом РФ 04.02.2010, Распоряжения Минпросвещения России от 25.12.2019 г. № Р-145 «Об утверждении методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися», Письма Минпросвещения России от 23.01.2020 N МР-42/02 "О направлении целевой модели наставничества и  методических рекомендаций" (вместе с "Методическими рекомендациями по внедрению методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися"), Уставом Морской школы и определяет порядок организации наставничества Морской школы. 

1.2. Программа разрабатывается на основании плана мероприятий (дорожной карты) наставничества в Морской школе на учебный год (2023-2024 гг.), приказа о создании рабочей группы «Наставничество» в Морской школе, принимается с учетом мнения Совета родителей (законных представителей), разрабатывается и принимается на заседании Педагогического совета Морской школы и утверждается приказом директора Морской школы.

1.3. Разработка и реализация Программы в Морской школе основывается на следующих принципах: 

− «не навреди» предполагает реализацию программы наставничества таким образом, чтобы максимально избежать риска нанесения вреда наставляемому. Никакие обстоятельства или интересы наставника, или программы не могут перекрыть интересы ребенка; 

− обеспечения суверенных прав личности предполагает диалогичность, недопущение покушений на тайну личности, какого-либо воздействия или обследования обманным путем; 

− индивидуализации направлен на сохранение индивидуальных приоритетов в создании для личности собственной траектории развития. Принцип подразумевает реализацию программы наставничества с учетом возрастных, гендерных, культурных, национальных, религиозных и других особенностей, наставляемых с целью развития целостной, творческой, социально адаптированной, здоровой личности; 

− легитимности, согласно которому деятельность по реализации программы наставничества должна соответствовать законодательству РФ; 

− равенства предполагает реализацию программы в обществе, где признается право на культурные, национальные, религиозные и другие особенности; 

− аксиологичности, ориентирует на формирование привлекательности законопослушности, уважения к личности, государству, окружающей среде, безусловном основании на общечеловеческих ценностях, являющихся регуляторами поведения; 

− 
научности 
предполагает 
реализацию в ОУ 
научно 
обоснованных и проверенных технологий; 

− системности предполагает разработку и реализацию программы наставничества с максимальным охватом всех необходимых компонентов; 

− стратегической целостности определяет единую целостную стратегию реализации программы наставничества, обусловливающую основные стратегические направления такой деятельности; 

-
комплексности предполагает согласованность взаимодействия педагогов образовательной организации, специалистов иных организаций, участвующих в реализации программы наставничества; 

− личной ответственности предполагает ответственное поведение наставника по отношению к наставляемому и программе, устойчивость к влиянию стереотипов и предшествующего опыта. 

1.4. Модели наставничества: «Ученик – ученик», «Учитель – учитель».

1.5. Планируемые результаты реализации программы наставничества на следующий учебный год (2023-2024гг):

·  дальнейшее улучшение показателей ГБОУ «Морская школа» в образовательной, социокультурной, методической и информационной сферах;

· рост числа обучающихся, принимающих участие в проектной и внеурочной деятельности, в секциях дополнительного образования;

· улучшение психологического климата в ОУ как среди обучающихся, так и внутри педагогического коллектива, связанное с выстраиванием долгосрочных и «экологичных» коммуникаций на основе партнерства;

· практическая реализация концепции построения индивидуальных образовательных траекторий и личностного подхода к обучению;

· измеримое улучшение личных показателей эффективности педагогов, связанное с развитием гибких навыков и метакомпетенций;

· постепенное раскрытие потенциала каждого наставляемого;

· постепенное преодоление подросткового кризиса, самоидентификация подростка, формирование жизненных ориентиров при проведении систематических тренингов с педагогом-психологом;

· повышение мотивации к учебе и улучшение образовательных результатов обучающегося, в том числе через участие в проектной и внеурочной деятельности, в секциях дополнительного образования;

· создание условий для осознанного выбора профессии обучающимся и формирование потенциала для построения успешной карьеры при сетевом взаимодействии;

· адаптация учителя в новом педагогическом коллективе;

· плавный «вход» молодого учителя и специалиста в целом в профессию, построение продуктивной среды в педагогическом коллективе на основе взаимообогащающих отношений начинающих и опытных специалистов;

· формирование открытого и эффективного сообщества вокруг ОУ, в котором выстроены доверительные и партнерские отношения между его участниками.

II. ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ВНЕДРЕНИЮ ЦЕЛЕВОЙ МОДЕЛИ

2.1. Реализация Программы на 2023-2024 учебный год предполагает дальнейшую работу по совершенствованию наставничества в ГБОУ СОШ «Морская школа».  Для реализации системы наставничества будет расширяться рабочая группа из числа педагогических работников ОУ.

Рабочая группа осуществляет следующие функции:

·     разработка и дальнейшая реализация Дорожной карты по внедрению Целевой модели наставничества на текущий учебный год;

· организационное и методическое сопровождение работы наставнических пар и групп;

·    организация аналитической и информационной работы;
· организация отбора и обучения наставников;

· осуществление персонифицированного учета обучающихся, молодых специалистов и педагогов, участвующих в программе наставничества;

· формирование наставнических пар и групп;

· осуществление своевременной и систематической отчетности;

· проведение внутреннего мониторинга реализации и эффективности программы наставничества в образовательной организации;

· участие в муниципальных/региональных/федеральных образовательных событиях, направленных на повышение профессиональных компетенций в части реализации системы наставничества

III. РЕАЛИЗАЦИЯ ЦЕЛЕВОЙ МОДЕЛИ НАСТАВНИЧЕСТВА

3.1. На этапе подготовки условий для запуска Программы предусматриваются следующие мероприятия информационно-просветительского характера для школьного сообщества и ближайшего социокультурного окружения ГБОУ «Морская школа» Московского
района Санкт-Петербурга. На
сайте
по
адресу http://morskaya-schkola.ru/?page_id=14655 размещается контент информационно-просветительского характера.
3.2. В ГБОУ «Морской школе» на 2023-2024 год будут реализованы две формы наставничества:

3.2.1. «УЧЕНИК-УЧЕНИК»
Среди обучающихся, потенциальных участников Программы, можно выделить следу ющие группы:

ученик – лидер;

ученик, успешный в учебе;

ученик – участник социальных проектов;

ученик, мотивированный на успех, то есть учащихся, мотивированных помочь друг другу в вопросах самоопределения, социально-психологической адаптации в новом коллективе или новых условиях обучения, повышения социальной активности, успешности в учебе и внеурочной деятельности.

Цель: разносторонняя поддержка учащихся с особыми образовательными или социальными потребностями и дефицитами, проблемы в коллективе, связанные с адаптацией к новым условиям обучения, неудовлетворенных результатами своей учебной и внеучебной деятельности; учеников, испытывающих проблемы в общении со сверстниками, тех, кто нуждается/ мотивирован на успех, но не достигший значительных результатов.

Задачи:
· помощь в реализации лидерского потенциала;

· улучшение образовательных, творческих или спортивных результатов;

· развитие гибких навыков и метакомпетенций;

· оказание помощи в социально-психологической адаптации к новым условиям образовательной среды, новому школьному коллективу;

· создание комфортных условий в школе и атмосферы сотрудничества в классе;

· формирование
устойчивого
сообщества
учащихся,
активно участвующих в мероприятиях класса, школы, района, города;

· активная гражданская позиция.

Результат: ученик с активной гражданской позицией, патриот, настроенный на сотрудничество, успешно осваивающий учебную программу, инициативный, вовлеченный в позитивные социальные и культурные процессы и практики.

3.2.2. «УЧИТЕЛЬ - УЧИТЕЛЬ»

Среди учителей, потенциальных участников Программы, можно выделить следующие группы:

− опытный педагог, имеющий профессиональные успехи (победитель различных профессиональных конкурсов, автор учебных пособий и материалов, участник или ведущий вебинаров и семинаров) и молодой специалист;

− педагог, склонный к активной общественной работе, лояльный участник педагогического и/или школьного сообщества и педагог, нежелающий участвовать в общественной педагогической жизни;

− обладает лидерскими, организационными и коммуникативными навыками, хорошо развитой эмпатией и такой же напарник, желающий вместе проводить творческую деятельность
 - педагог, имеющий затруднения в овладении современных компьютерных технологий и нахождении «общего языка» со школьной молодежью и молодой специалист, заинтересованный в помощи ему;
Цель: успешное закрепление на месте работы или в должности педагога молодого специалиста, повышение его профессионального потенциала и уровня, а также, создание комфортной профессиональной среды внутри образовательной организации, позволяющей реализовывать актуальные педагогические задачи на высоком уровне.

Задачи:
· способствовать формированию у молодого педагога потребности заниматься анализом результатов своей профессиональной деятельности;

· развивать интерес к методике построения и организации результативного учебного процесса; 

· ориентировать начинающего педагога на творческое использование передового педагогического опыта в своей деятельности;

· прививать молодому специалисту интерес к педагогической деятельности в целях его закрепления в образовательной организации;

· ускорить процесс профессионального становления педагога;

· сформировать сообщество образовательной организации (как часть педагогического).
· В рамках реверсного (обратного наставничества) молодой педагог может обучить «возрастного» педагога:

· ИК-технологиям (зум, скайп, соц.сети, запись и публикация видео-роликов, электронный журнал, создание и введение сообществ класса, работа со всевозможными мессенджерами и т.д.);
· современным подходам к организации обучения и воспитания;
· молодежному сленгу;
· эффективным методам борьбы со стрессом и снятия эмоционального и психологического напряжения;
· умению строить диалог с детьми и родителями «На равных».
Результат:

· повышение уровня удовлетворенности собственной работой и улучшение психоэмоционального состояния;

· рост числа специалистов, желающих продолжать свою работу в качестве педагога в данном коллективе (образовательной организации);

· качественный рост успеваемости и улучшение поведения в подшефных наставляемым классах (группах);

· сокращение числа конфликтов с педагогическим и родительским сообществами;

· рост числа собственных профессиональных работ: статей, исследований, методических практик молодого специалиста.
· повышение компетенций «возрастных» педагогов в современных условиях школьного образования
IV. МОНИТОРИНГ ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

4.1. Мониторинг эффективности реализации Программы понимается как система сбора, обработки, хранения и использования информации о Программе и отдельных ее элементах.

Организация систематического мониторинга программ наставничества дает возможность представлять, как происходит процесс наставничества, каковы изменения во взаимодействиях наставника с наставляемым (группой наставляемых), какова   динамика развития наставляемых и удовлетворенности наставника своей деятельностью.

Мониторинг программы наставничества состоит из двух основных этапов: 
1) оценка качества реализации Программы за прошлый учебный год (2022-2023 гг.);

2) оценка мотивационно-личностного, компетентностного, профессионального роста участников, динамики образовательных результатов.

4.2. Первый этап мониторинга направлен на изучение качества реализуемой программы наставничества за первый год реализации (2022-2023гг.), ее сильных и слабых сторон, качества совместной работы тандемов/групп «наставник-наставляемый». Мониторинг помогает отследить важные показатели качественного изменения ГБОУ, динамику его показателей социального благополучия, профессиональное развитие педагогического коллектива в практической и научной сферах.
Цели:

· оценка качества реализуемой Программы за прошлый учебный год (2022-2023гг.);

· оценка эффективности и полезности Программы как инструмента повышения социального и профессионального благополучия внутри образовательной организации и сотрудничающих с ней организаций или индивидов.
Задачи:

· сбор и анализ обратной связи от участников (метод анкетирования);

· обоснование
требований
к
процессу
реализации
Программы,
к личности                 наставника;

· контроль процесса наставничества;

· описание особенностей взаимодействия
наставника и наставляемого (группы наставляемых);

· определение условий эффективной программы наставничества;

· контроль показателей социального и профессионального благополучия.
По результатам опроса в рамках первого этапа мониторинга будет предоставлен SWOT-анализ реализуемой программы наставничества. Сбор данных для построения SWOT-анализа осуществляется посредством анкеты.

Результатом первого этапа мониторинга является аналитика реализуемой Программы: ее сильные и слабые стороны, изменения качественных и количественных показателей социального и профессионального благополучия, расхождения между ожиданиями и реальными результатами участников Программы.

4.3 Второй этап мониторинга позволяет оценить мотивационно-личностный, компетентностный, профессиональный рост участников и положительную динамику образовательных результатов с учетом эмоционально-личностных, интеллектуальных, мотивационных и социальных черт, характера сферы увлечений участников, в соответствии с учебной и профессиональной успешностью и адаптивностью внутри коллектива. Процесс мониторинга влияния программ на всех участников включает два подэтапа, первый из которых осуществляется до входа в программу наставничества в текущем учебном году, а второй - по итогам прохождения программы. Все зависимые от воздействия программы наставничества параметры фиксируются дважды.

Цели:

· глубокая оценка изучаемых личностных характеристик участников программы для наиболее эффективного формирования пар наставник-наставляемый;

· оценка динамики характеристик образовательного процесса;

· анализ и корректировка сформированных стратегий образования тандемов. 

Задачи:

выявление взаимной заинтересованности сторон;
научное и практическое обоснование требований к процессу наставничества, к личности наставника и наставляемого;
экспериментальное подтверждение необходимости выдвижения описанных выше требований к личности наставника и наставляемого;
определение условий эффективного наставничества;
анализ эффективности предложенных
стратегий
образования пар и внесение корректировок в соответствии с результатами;
сравнение
характеристик
образовательного
процесса
«на
входе»
и «выходе» реализуемой программы.

Результаты второго этапа мониторинга являются материалами отчета в виде статистического анализа собранных данных.
Результатом второго этапа мониторинга является оценка и динамика:
· развития навыков, необходимых для гармоничной личности;
· уровня мотивированности и осознанности участников   в   вопросах саморазвития и   профессионального образования;

· степени включенности обучающихся в образовательные   процессы организации;
· качества адаптации молодого специалиста на потенциальном месте работы, удовлетворенности педагогов собственной профессиональной деятельностью, а также описание \психологического климата в школе.

